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Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle 
d’Arrimage, Corporation culturelle des Îles-de-la-Madeleine, 

qui a eu lieu le mercredi 31 mars 2009, 
au Centre récréatif de L’Étang-du-Nord 

 
 

Présences : 
 
Arsenault, Ariane C.   arts visuels, CA AdMare 
Arseneau, Valérie  arts de la scène, arts visuels 
Aubin, Marie    directrice d’Arrimage 
Boudreau, Isabelle  Centre d’études collégiales des Îles, CA d’Arrimage 
Bouffard, Line   enseignante, CA d’Arrimage 
Bourgeois, Claude   Site d’Autrefois, CA d’Arrimage 
Bourque, Claude  métiers d’art 
Chevarie, Hélène  La Maison du Héron 
Chevrier, Hélène  CLSC des Îles 
Cotnoir, Mel   arts visuels, arts de la scène 
Cummings, Isabelle  CLD des Îles 
Cyr, Yvonne   arts de la scène, CA d’Arrimage 
Déraspe Émile   Au Vieux Treuil, CA d’Arrimage 
Déziel, Lise   métiers d’art 
Déziel, Yvon   retraité 
Drouin, Rachèle  métiers d’art 
Grenier, Katia   arts visuels 
Joannette, Michelle  Musée de la Mer, CA d’Arrimage  
Kapsiak, Francis  métiers d’art, Dune et Jaspe rouge 
Lapierre, Stéphane  Cyr, Landry, CA 
Latérière, Hélène  MCCCF 
Leblond, Patrick  métiers d’art, La poterie du Cap blanc 
Leblanc, Gabrielle  Service Loisir, Culture et Vie communautaire, CA d’Arrimage 
Martin, Martine   animatrice culturelle CSÎ, CA d’Arrimage 
Miousse, François  chargé de projet ROMÎM 
Naud, Chantal   arts littéraires et patrimoine 
Painchaud, Carole  agente de développement, Arrimage 
Painchaud, France  métiers d’art, Émerance 
Renaud, Sylvie   responsable des services aux membres, Arrimage 
Richard, Claude  CRÉ-GÎM 
Richard, Jeannine  responsable financière, Arrimage 
Richard, Suzanne  agent de communication, Arrimage 
Robert, Jean-Hugues  Éditions La Morue verte, CA d’Arrimage 
Rohrer, Dorothée  École de cirque des Îles 
Turbide, François  métiers d’art, Verrerie La Méduse 
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1. Ouverture de l’assemblée           ____ 
 
À  19 h 15, Michelle Joannette, présidente d’Arrimage, procède à l’ouverture de l’assemblée 
générale annuelle. Elle souligne la présence de Mme Hélène Latérière du MCCCF et annonce le 
renouvellement de l’entente triennale 2008-2011 avec une bonification du soutien financier 
accordé par le MCCCF à Arrimage. Celui-ci sera désormais de 80 00 $ par année. La nouvelle est 
accueillie avec beaucoup d’enthousiasme.  

 
2. Nomination d’un(e) président et d’un(e) secrétaire d’assemblée ___   
 
AG09-01 
Il est proposé par Claude Bourque 
appuyé par Yvonne Cyr 
et unanimement résolu 
de nommer Hélène Chevrier présidente d’assemblée  
et  Sylvie Renaud secrétaire d’assemblée.  

 
3. Constatation de la régularité de l’avis de convocation  _____           
 
La présidente de l’assemblée vérifie et constate la régularité de l’avis de convocation.  

 
4. Vérification des présences et quorum      __       _ 
 
Les neuf membres du conseil d’administration étant présents, l’assemblée est déclarée légale par 
la présidente. 

 
5. Lecture et adoption de l’ordre du jour       ____ 
 
AG09-02 
Il est proposé par Dorothée Rohrer  
appuyé par Katia Grenier 
et unanimement résolu 
d’adopter l’ordre du jour tel que proposé. 

 
6. Lecture et adoption des procès-verbaux de l’assemblée générale spéciale et 
de l’assemblée générale annuelle du 01 avril 2008   
 

Isabelle Boudreau  fait la lecture du procès-verbal de l’assemblée générale spéciale du 1er avril 
2008 
 

AG09-03 
Il est proposé par Martine Martin 
appuyé par Yvonne Cyr 
et unanimement résolu 
d’adopter le procès-verbal de l’assemblée générale spéciale du 1er avril 2008 tel que lu et 
présenté. 
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Isabelle Boudreau fait la lecture du procès-verbal de la dernière assemblée générale 
annuelle.  
 
AG09-04 
Il est proposé par Gabrielle Leblanc 
appuyé par Émile Déraspe 
et unanimement résolu 
d’adopter le procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 1er avril 2008 tel que lu et 
présenté. 
 
Michelle Joannette fait ensuite la lecture du mot de la présidente. 

 
7. Présentation du rapport financier 2008 
  
Stéphane Lapierre fait la présentation du rapport financier pour la période du 1er janvier au 31 
décembre 2008 et répond aux questions de l’assemblée. 

 
8. Réalisations 2008 et plan d’action 2009   _____ _____   
 
Marie Aubin fait la présentation du rapport des activités réalisées par Arrimage pour la période du 
1er janvier au 31 décembre 2008. Elle présente aussi le plan d’action de l’organisme pour l’année 
2009.  
 
François Turbide suggère que le kiosque de l’aéroport reprenne sa vocation première, soit un lieu 
d’exposition pour des projets de recherche et de création. Carole Painchaud mentionne que c’est 
dans les projets d’Arrimage de revoir les critères pour exposer dans ce kiosque. Dans l’optique de 
la professionnalisation des artistes,  les expositions devront être sélectionnées par un jury et 
Arrimage tentera de faire reconnaître ce lieu d’exposition par le Conseil des arts et des lettres du 
Québec (CALQ). 

 
9. Présentation des prévisions budgétaires 2008  ________  
 
Marie Aubin présente des prévisions budgétaires 2009 pour le Fonds d’administration générale et                                 
le Fonds de développement culturel.   

 
10. Nomination des experts-comptables       ____ 
 
AG09-05 
Il est proposé par Isabelle Boudreau 
appuyé par Martine Martin 
et unanimement résolu 
de nommer la firme Cyr, Landry, CA comme experts-comptables pour l’année 2009. 
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11. Élections          ____________ 
 
AG09-06 
Il est proposé par Carole Painchaud 
appuyé par Émile Déraspe 
et unanimement résolu 
que Hélène Chevrier agisse en tant que présidente d’élection, Sylvie Renaud comme secrétaire 
d’élection et  Marie Aubin  comme scrutatrice.  
 
Délégués sectoriels : 
Pour les années 2009 et 2010, les délégués sectoriels sont  

Isabelle Boudreau pour le secteur de l’éducation, 
Claude Bourgeois pour le secteur touristique et 
Gabrielle Leblanc pour le secteur municipal. 

 
AG09-07 
Il est proposé par Yvonne Cyr 
appuyé par Martine Martin 
et unanimement résolu 
d’accepter la nomination des délégués sectoriels nommés ci-haut sur le conseil d’administration 
d’Arrimage. 
 
Élections : 
Il y a trois postes en élection. Hélène Chevrier procède à l’ouverture de la période des mises en 
candidature. 
 
Claude Bourgeois propose Jean-Hugues Robert  
Gabrielle Leblanc propose Patrick Leblond 
Ariane C. Arsenault propose Francis Kapsiak 
Martine Martin propose Yvonne Cyr 
Claude Bourque propose Line Bouffard 
Valérie Arseneau propose la fermeture des mises en candidature. 
 
Hélène Chevrier demande aux personnes proposées si elles acceptent de se porter candidates.  
Yvonne Cyr, Francis Kapsiak, Patrick Leblond et Jean-Hugues Robert acceptent. Line Bouffard 
refuse. Nous procédons à des élections par vote secret. Jean-Hugues Robert, Patrick Leblond et 
Yvonne Cyr sont élus. 
 
Le conseil d’administration pour 2009 se composera de : Isabelle Boudreau, Claude 
Bourgeois, Yvonne Cyr, Martine Martin, Émile Déraspe, Michelle Joannette, Gabrielle 
Leblanc, Jean-Hugues Robert et Patrick Leblond. 
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12. Cotisation annuelle 
 
AG09-08 
Il est proposé par Yvonne Cyr 
appuyé par Claude Bourque 
et unanimement résolu 
que la cotisation annuelle des membres d’Arrimage demeure inchangée soit : 20 $ pour les 
membres individus, 50 $ pour les organismes et 100 $ pour les membres de soutien. 

 
13. Affaires diverses 
 

• Chantal Naud mentionne que notre archipel est probablement la seule région du Québec à 
ne pas avoir de Société d’histoire. En février 2010, ce sera le 100e anniversaire du 
Ponchon. Elle suggère que l’on profite de l’occasion pour écrire une Page d’histoire et si 
possible créer une Société d’histoire.  Michelle Joannette indique que le Musée de la Mer 
serait prêt à chapeauter un groupe de personnes intéressées à travailler à un tel projet. Un 
appel est lancé aux historiens et à la relève. Certains participants se sentent 
déjà interpellés.  

 
• De févier à juin 2010, le Musée soulignera le centenaire du Ponchon ainsi que  tout ce qui a 

trait à l’histoire des communications aux Îles.  
 

• Gabrielle Leblanc souligne le soutien apporté aux dossiers culturels par le maire Joël 
Arseneau et mentionne la chance que nous avons d’avoir un maire qui croit à l’importance 
de la culture.  

 
• Valérie Arseneau mentionne son intérêt pour le projet de Société d’histoire. Elle informe 

l’asemblée qu’elle est nouvellement co-propriétaire de l’ancien restaurant La Saline. Le 
nouveau resto Vent du large offrira une vitrine aux arts de la scène. On pense notamment 
y présenter des soirées où des conteurs raconteront l’histoire des Îles. 

 
14. Levée de l'assemblée          
 
À  21 h 20, Gabrielle Leblanc propose la levée de l’assemblée. Les participants sont invités à rester 
pour un petit événement  soulignant le renouvellement de l’Entente avec le MCCCF et la 
Municipalité des Îles. 

 
 

 
 
 
 
 

Sylvie Renaud 
Secrétaire de la réunion 


